



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

29 марта 2019 года
город Орёл

№ 34/902-ОС

Об обращении Орловского областного Совета народных депутатов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации по вопросу обеспечения закупки лекарственных препаратов

Орловский областной Совет народных депутатов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение Орловского областного Совета народных депутатов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации по вопросу обеспечения закупки лекарственных препаратов (далее – обращение).
2. Направить обращение Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать обращение.
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на комитет по здравоохранению, социальной политике и связям с общественными объединениями Орловского областного Совета народных депутатов.

Председатель Орловского
областного Совета народных депутатов

A handwritten signature in blue ink, appearing to read "Музалевский".

Л.С. Музалевский

Обращение
Орловского областного Совета народных депутатов в Государственную Думу
Федерального Собрания Российской Федерации
по вопросу обеспечения закупки лекарственных препаратов

Уважаемый Вячеслав Викторович!

В своих Посланиях Федеральному Собранию Российской Федерации Президент Российской Федерации В.В. Путин значительное внимание уделяет проблеме борьбы с онкологическими заболеваниями. Так, в Послании Федеральному Собранию от 1 марта 2018 года Президентом было предложено реализовать специальную общенациональную программу по борьбе с онкологическими заболеваниями, активно привлекать к решению этой задачи науку, отечественную фарминдустрию, провести модернизацию онкоцентров, выстроить современную комплексную систему от ранней диагностики до своевременного эффективного лечения, которая позволит защитить человека. В Послании Федеральному Собранию от 20 февраля 2019 года Президентом отмечено, что в ближайшие шесть лет на эти цели будет направлено не менее 1 триллиона рублей. Речь об организации своевременного, эффективного и доступного лечения, о внедрении передовых технологий, которые в большинстве случаев позволяют помочь людям, заставляют эту опасную болезнь отступить.

В настоящее время в Орловской области, как и в Российской Федерации в целом, при решении проблемы лекарственного обеспечения онкологических больных нередко возникают ситуации, когда для пациента необходимо срочно закупить конкретный лекарственный препарат. При этом существующие стандартные процедуры закупок носят достаточно длительный, плановый характер.

В связи с этим в соответствии с пунктом 28 части 1 статьи 93 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" предусмотрено осуществление закупок лекарственных препаратов у единственного поставщика. Такое возможно в случаях, когда они предназначены для назначения пациенту при наличии медицинских показаний (индивидуальная непереносимость, по жизненным показаниям) по решению врачебной комиссии. При этом заказчик вправе заключить контракт на поставки лекарственных препаратов в соответствии с настоящим пунктом на сумму, не превышающую 200 тыс. рублей.

Однако со времени принятия данной законодательной нормы значительно увеличилась цена на лекарственные препараты, в том числе иностранного производства, этот лимит не позволяет осуществить закупки определенных лекарственных препаратов, назначенных пациенту, поскольку стоимость одной упаковки такого лекарственного препарата превышает 200 тыс. рублей. Данный лимит на закупку лекарственных препаратов в размере 200 тыс. рублей приводит к невозможности осуществления закупки лекарственных средств у единственного поставщика в кратчайшие сроки. Отсутствие возможности оперативной закупки лекарственных средств у единственного поставщика ставит под угрозу жизнь и здоровье пациента, которому необходимо срочно начать лечение.

К сожалению, все остальные способы закупки занимают непозволительно долгий период.

В итоге больные вынуждены ждать необходимое срочное лечение продолжительное время.

На сегодняшний день стоимость одной упаковки таких препаратов: "Руксолитиниб" – свыше 212 тыс. рублей; "Кризотиниб" – свыше 243 тыс. рублей; "Дабрафениб" – свыше 286 тыс. рублей; "Олапариб" – свыше 467 тыс. рублей; "Осимертиниб" – свыше 565 тыс. рублей.

При этом лекарственные средства "Руксолитиниб", "Кризотиниб", "Дабрафениб" включены в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов для медицинского применения.

Учитывая вышеизложенное, Орловский областной Совет народных депутатов обращается в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации по вопросу увеличения суммы контракта на поставки лекарственных препаратов, назначенных пациенту при наличии медицинских показаний, до уровня 600 тыс. рублей в рамках механизма, предусмотренного пунктом 28 части 1 статьи 93 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд".